

**Отзыв научного руководителя  
диссертационного исследования  
Павла Геннадьевича КОШКИНА**

П.Г. Кошкин работал над диссертацией **«Тенденции в колумнистике США: контентный анализ материалов ‘Нью-Йорк таймс’, посвященных Китаю и России (2008—13 гг.)»** в течение трех лет, хотя с темой определился в 2008 году, будучи студентом третьего курса. Его курсовые и дипломная работы напрямую были связаны с темой будущей диссертации. За все это время им выполнен большой объем работы по сбору и анализу теоретической литературы и практических источников по теме исследования. В частности, П.Г. Кошкин проанализировал многочисленные работы и научные статьи на темы американской журналистики, колумнистики, истории российско-американских и китайско-американских отношений и создания образов этих стран в США. Диссертант проанализировал значительный объем практического материала—статей газеты «Нью-Йорк таймс», посвященных России, Китаю и отношениям США с ними—чтобы провести контент-анализ, обобщить и систематизировать материал и, впоследствии, построить исследование на полученных результатах.

П.Г. Кошкин апробировал основные положения диссертации в докладах на 5 научных конференциях и семинарах— университетских и международных. Им было подготовлено шесть научных статей, четыре из которых были опубликованы в журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссии (ВАК), еще одна—в международном журнале *Global Media Journal* (Братислава).

В ходе работы над исследованием П.Г. Кошкин проявил себя зрелым специалистом-филологом и исследователем в области международной и американской журналистики. Он представляет завершённое оригинальное

научное исследование, обладающее научной новизной и актуальностью, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности «Журналистика».

Проведенный анализ и его результаты могут быть востребованы в практике профессиональной работы редакций качественных СМИ России.

Выводы, полученные в ходе исследования, могут быть использованы при подготовке учебных планов, курсов и пособий по зарубежной журналистике, а также для составления иных методических материалов для студентов факультетов журналистики российских вузов. В частности, результаты данной работы могут найти применение в преподавании дисциплины «Международная журналистика» при подготовке бакалавров по направлению 031300.62 «Журналистика» и при подготовке магистров по направлению 031300.68 «Журналистика» в высших учебных заведениях.

Отзыв дан с целью представления документов в Диссертационный совет для защиты диссертации.

Научный руководитель:

Доктор филологических наук,  
доцент кафедры истории и  
правового регулирования  
отечественных СМИ факультета  
журналистики ФГБОУ ВО  
«Московский государственный  
университет имени М.В.  
Ломоносова»

29 июня 2015 г.

А. Г. Рихтер



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
КАНЦЕЛЯРИЕЙ  
ЛАСКЕВИЧИ, В.